

華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
台北陽明山華岡 電話：二二三三

創刊：張其湖
發行：張其湖
社長：鄭嘉文
副社長：王嘉志
編輯：吳淑卿
發行所：學生生活中心

全國氣象盃桌球賽

今日假本校舉行

台大、環保局等九個單位參加
（本報訊）中華民國七十五年全國第七屆氣象盃桌球賽，定於（廿八）日上午九時廿分，假本校大義館健身房，舉行開幕典禮，由本校校長鄭嘉武博士，與行政院衛生署環境保護局局長莊進源博士共同主持。

參加該項比賽的單位，除本校外，計有台灣大學、中央大學、中央研究院、行政院衛生署環保局、行政院國科會、交通部民航局、空軍氣象聯隊，及中央氣象局等九個氣象學術及作業單位，球員一百五十人。

參加開幕典禮之來賓有各參加單位主管蔡清彥博士、張隆男博士、林爾康博士、陳通博士、曾憲瑗主任、羅季康隊長、吳宗堯局長、本校副校長及有關單位主管等。

領表登記

（本報訊）據畢服會表示，畢服會總幹事改選，今（廿八）日起至五月五日，由各系組遴薦同學參加競選。候選人條件如下：
1. 現就讀大學部一、二、三年級。

認識植物賽

參加者領獎

（本報訊）園藝學社舉辦之「全校認識植物比賽」，於五月八日頒獎。優勝成績如下：
第一名：馬培穎
第二名：陳正利
第三名：溫韻蘭
第四名：趙昭惠
第五名：謝宏彬
第六名：許再文
第七名：廖明章
第八名：王苑玲
第九名：陳芳香
第十名：張俊德。

今日演講

（本報訊）仲霍

勞工週開幕典禮

今假興中堂舉行

（本報訊）勞工學社定於（廿八）日上午十時，假興中堂邀請內政部勞工司湯蘭瑞司長、本校鄭校長及勞工系張天開主任主持「勞工週開幕典禮」。隨後便舉行一系列活動：
今晚七時假興中堂，舉行「勞工、企管座談會」，由趙少康先生主持，講題是「寶，並由專人教導養蠶；影片欣賞——介紹台灣栽桑養蠶中國文化；絹印成果展四項。

轉系申請表

（本報訊）凡申請轉系且已領表之同學，速將申請表填妥，並附歷年成績單，於明（廿九）日前繳至原系組助教處。

明日繳回

（本報訊）凡申請轉系且已領表之同學，速將申請表填妥，並附歷年成績單，於明（廿九）日前繳至原系組助教處。

社團簡訊

（本報訊）茶藝社今日至卅日，假大恩大樓舉行第三屆茶展與茶宴。

民族音樂週活動

（本報訊）民族音樂週定於今日起至五月三日展開，首日中午十二時卅分，假大忠館八樓舉辦開幕茶會；下午三時十分假大忠館七樓，邀請莊本立院長演講「民族音樂與民族樂器」；晚上七時卅分假華風堂，舉辦「莊桂櫻笛子演奏會」。

今日起陸續展開

（本報訊）民族音樂週定於今日起至五月三日展開，首日中午十二時卅分，假大忠館八樓舉辦開幕茶會；下午三時十分假大忠館七樓，邀請莊本立院長演講「民族音樂與民族樂器」；晚上七時卅分假華風堂，舉辦「莊桂櫻笛子演奏會」。

拒絕二手煙

（本報訊）活動中心、女聯會、愛暉、同濟、農服、華服等社，於今日起至五月三日合辦「拒絕二手煙」活動，內容包括演講、資料展及各種宣導工作等。

今熱烈展開

（本報訊）活動中心、女聯會、愛暉、同濟、農服、華服等社，於今日起至五月三日合辦「拒絕二手煙」活動，內容包括演講、資料展及各種宣導工作等。

國家考試座談

（本報訊）畢服會與畢業生就業輔導室今（廿八）日下午一時至三時，假興中堂舉行國家考試簡介演講及座談會。座談會特邀考選部政令宣導團任拓書主任及王靖華、李震南兩位先生指導。會中針對各項國家考試之未來趨向與準備方法做深入之介紹；歡迎對國家考試有任何疑問的同學踴躍參加。

僑生週活動

（本報訊）七五年文化僑生週系列活動，於今日起展開，分為靜態、動態兩類進行。各項活動日程如下：
展覽：自今日起假活動中心展出。影片欣賞、MTV欣賞：今日至五月一日晚上六時，假大義二樓舉行「勞工週」系列活動。

愛暉社

（本報訊）愛暉社五月六日舉辦電影義演：神偷盜寶。歡迎參加。

僑生週活動

（本報訊）七五年文化僑生週系列活動，於今日起展開，分為靜態、動態兩類進行。各項活動日程如下：
展覽：自今日起假活動中心展出。影片欣賞、MTV欣賞：今日至五月一日晚上六時，假大義二樓舉行「勞工週」系列活動。

僑生週活動

（本報訊）七五年文化僑生週系列活動，於今日起展開，分為靜態、動態兩類進行。各項活動日程如下：
展覽：自今日起假活動中心展出。影片欣賞、MTV欣賞：今日至五月一日晚上六時，假大義二樓舉行「勞工週」系列活動。

僑生週活動

（本報訊）七五年文化僑生週系列活動，於今日起展開，分為靜態、動態兩類進行。各項活動日程如下：
展覽：自今日起假活動中心展出。影片欣賞、MTV欣賞：今日至五月一日晚上六時，假大義二樓舉行「勞工週」系列活動。

華岡實習銀行設有

張其昶紀念館專戶

（本報訊）各界為仰慕創辦人德範仁風，及其對國家文化教育之貢獻，特組張其昶先生紀念館籌建委員會，倡議興建張其昶紀念大樓，並於本校華岡實習銀行設有「張其昶紀念館專戶」（戶名：帳號為A五〇八〇）。

華岡實習銀行設有

（本報訊）各界為仰慕創辦人德範仁風，及其對國家文化教育之貢獻，特組張其昶先生紀念館籌建委員會，倡議興建張其昶紀念大樓，並於本校華岡實習銀行設有「張其昶紀念館專戶」（戶名：帳號為A五〇八〇）。

法律學系廿週年成果展 校長與院長等致詞嘉勉

法律學社於本月七日至十二日假興中堂，舉辦法律學系系廿週年成果展，並於首日中午十二時舉行開幕，其典禮係由鄭校長嘉武博士及系主任查良鑑博士主持。觀禮者包括師長、學生等。茲就師長致詞記錄如下，以分享全校師生。

鄭校長：今天早上本校舉行週會邀請東吳大學法律學院院長章孝慈博士蒞校演講，使我深深體會法律在現代的法治社會中，扮演著舉足輕重的角色。每個人都必需具備足夠的法律知識，才會建立「知法守法」的社會。回想二十年前，本校創辦法律學系，就是聘請查院長為首任系主任，經由系主任多年努力結果，培養許多優秀的法律人才，頗獲社會人士好評。目前法律系在校學生人數眾多，是本校大系之一，欣逢創系二十週年，我們共同慶祝這個有意義的日子。

法學院查院長：當您接到學生簽證通過時，心中所泛起的興奮有如中了大學聯考，但這與你進了大學之後的情形完全不同，因所面臨的各種問題與心理準備，實為每位即將出國的留學生或「準」留學生最關心的事，這不僅是必須知道的事，且是關乎於您的一生前途。筆者願就個人留美五年的經驗與曾經接待過留學生所遭遇的各種問題，作個有系統的介紹，以作諸位的參考。

今天法律系全體師生感到最興奮、驕傲的日子。在此，我提出三點與同學們共勉。

一、我們對法律要有深切認識：「有社會才有法律」。法律是社會的產物，是社會生活中定分止爭的工具。研習法律的人，首先應該瞭解「什麼是法律？」所謂法律，不應僅限於法律條文的解釋，而更應深入探求它的立法精神和立法目的，然後才能符合公平與正義的原則，進而發揮法律的功

能。因此，同學必需認識法律真正的含義，冀能達到學習法律的目的。
二、我們應靈活運用法律：法律重在實用，如何將抽象的法律規定適用在具體的或個別的事實。也就是如何妥當地適用法律於實際生活之中，這正是我們所努力的目標。處在今日的工商社會，人文進步，科技日新月異，生活更形精細複雜，我們必須依法律規定及它的精神、目的，針對社會情形和需要，作靈活的運用，實在有賴於同學擴展生活領域，涉獵各方面的知識，不斷地充實自己。

三、使法律適應時代的需要：本校最先同學並主動與其多連繫，請他們來機場或車站接，並告訴他們抵達確切時刻。千萬不要因到了美國而在某處逗留延誤時間，而令他們在機場空等，如實在因急事延期，必須立刻撥電話通告他們。或是已到達而無人接，也別急，可按給你的電話多打幾次。

設立法律學研究所，而後開辦法律學系，歷年延聘法學碩名、名重士林的學者專家講學。師資陣容相當堅強，也因此造就不少法律專才。目前在社會上有傑出表現的，不勝枚舉。此外，本系教學特色，不僅是培養法律人才，尤其注重學生品格的陶冶，以蔚為社會、國家的棟樑。本系創系迄今，已有二十寒暑；其中經由孕育、成長、茁壯，均付出許多心血。希望每位同學都能肩負先啓後的重任，恪守崗位，克盡職責，為弘揚法治而努力。

張主任：今天法律系創系廿週年系慶，本人很高興參與盛會。回憶民國五十一年秋，本校初創研究所，本人即入學就讀，第二年校慶前夕，七十多位研究生打赤腳打掃沖洗大成館的情景，猶如昨日，二十多年已經過去，法律系在查老師方季之創系與領導下，經過艱難的階段，從無到有，這些都是張創系人創作的精神感召。民法上二十歲為成年，法律系已邁入成人階段，希望今後更成熟、更穩重、辦事有條理、有方法、有步驟，開創更美好的明天，校友們在社會上更有成就。

法律學社提供
Stratton Pack) 多(與Assistantship 有關) 他的專長與自己興趣相投，那些課的「麻木」了。且是應當為你作的事。按着校園去系館

樣，應與其坐前排，因一般來說，到了校區他將協助您住宿及註冊等。不過一般同學皆幫您安頓住宿後就由一切自行去「關」

茶藝介紹 茶泡的方式

品茶即為今日社會大眾雅俗共賞的情趣，亦為生活與藝術結合的最佳寫照，如果忽略了茶葉的沖泡方式，豈不是美中不足的事？
泡茶時，開水先準備好，把茶壺、杯、池都用熱開水燙過，叫做「溫壺」，然後在壺內放入約半壺的茶葉。放茶葉時，漏斗置於壺口上，用茶匙取放茶葉，比較衛生。沖開水時，水壺提高約一尺許沖下，較容易把茶葉沖開，這「溫潤泡」，主要是讓茶葉先吸收的開水，就是提提度，以發揮其香氣；第二次沖入的開水，就是要享用的第一泡茶了；開水注滿壺後，蓋好內之水一則用來保持壺內溫度，一則作燙杯用。第一泡茶約三十秒可倒出享用，提壺倒茶時，以姆指中指握住壺把，食指按住壺蓋，倒茶時，應來回倒入杯中，以求濃淡均勻，每杯茶湯以八分滿為宜，且壺內不宜剩茶，以免茶湯變苦澀。茶已泡妥，應把握時效趁熱喝，以免茶湯溫度降低，失去品茗情趣。
品茗時，切忌一口咕嚕直下，享受茶中樂趣，應能尋香探味，以品之。而不同的情調氣氛中飲茶，會有不同的感觸。至於泡茶動作若能做到熟能生巧，也更為泡茶藝術增添不少美感。

茶藝社春茶出擊，茶宴：壺展於本月二十八日至三十日，假大恩館六樓茶藝社辦舉行。

不過有的大學設有純研究生的宿舍。至於室友，最好選擇與美國人住在一塊，將對你的會話能力、生活照顧幫助很大，因往往中國同學為彼此有照顧且為了忘思鄉之情而在一塊，久之英文反而退步，倒是中文愈講愈好，且大部份老美皆有車，搭個便車購物辦事隨時可行。同時期日相處的一強迫性一訓練會話環境，保證不出一學期與以前大大不同。當然可能會在生活上習慣有異，但

留美心得隨筆
畢業生就業輔導室 華岡社會服務隊 提供

了！首先要將一天三餐開飯時間記好，然後趕緊去見「外籍學生顧問」，他會給一切有關新生入學資料袋，或給人坐後座，而来接

剛抵校
一位同學，應自行動手搬行李上車，乘車時不要獨自一人坐後座，而来接

見系主任，在此時，向其要求那位教授作你的主修教授聽有無中國同學，如有，最好先請教他們的系那位教授

Resident Head Assistant or Advisor, 而這為你分配在研究

要求 Resident Assistant or Advisor, 而這為你分配在研究

Resident Head Assistant or Advisor, 而這為你分配在研究